

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:  
Dr. GENCSI SAMU.

Felolós szerkesztő:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség telefonja: 315. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. — Kiadóhivatal telefonja: 114

## A PROTECTIO.

A változatosság ingere utal arra, hogy az olvasót ne mindig a háborúval kapcsolatos ügyekkel foglalkoztassuk. Igaz, hogy annak nagy jelentősége megengedné ez irányban a tulsokat, de nekünk azzal is kell számolnunk, hogy aprós összetételekből áll a világ, melyek ma a forrongó pokol szolgálatában állanak, de a melyek akkor, amikor a nagy felfordulás elült, visszanyerik egyéni jelentőségüket és megszokott tevékenységük működési terét.

Tehát a nemzetgazdaságtan minden ága, az östermeiés, az ipar és kereskedelem, az emberi tevékenység minden elképzelhető változata Bellona és Mars szolgálatában áll. Vagyis nemcsak az emberanyag, — amely nemzetgazdasági termékek előállító tényezője —, de az általa produkált minden tárgy, mely a háborúban felhasználható, a harcok olympusi pár szekerét tolja. Sőt maga a tudomány, legelől a vegytan, geometria, kémia és fizika és mindenekfelett az erkölcsi erő, mely a hadseregek morális fölénységét és a győzni akarás, a kitartás férfias erényeit megteremtí: mind a haza szolgálatába szegődtek. A legelőkelőbb háztartás, a legraffináltabb életművész le egész a rikkancsig vagy más alkalmi szolgálatot teljesítő árva gyermekig, mindenki érzi a nagy veszedelem súlyát és bizonyos korlátozást, megszorítást mindegyik kénytelen elszenvedni.

Csak egyetlen egy maradt immunis a háborúval szemben. A protekció. Sőt — meg is erősödött.

E társadalmi fattyuhajtásnak ethikai mivoltával foglalkozni

nem kívánunk. Rég kialakult már ez irányban a közvélemény, — mindenki tisztában van igazságtalan és erkölcstelen jellegével, de — az a nevezetes, — hogy mindenki él vele és talán leginkább az, aki a legnagyobb hadjáratot vezeti ellene. Ebből pedig az következik, hogy a míg emberek élnek a föld hátán, addig mindig lesz protekció.

Szüelőnyja az emberi legszebb érzés: a szeretet. A kit szeretek, annak feltétlenül megteszem a tőlem függő azon szívességet, melyet mástól megtagadok. — Ennek a szívességnek mindig nagyobbak lettek a határai és végezetül megszületett a „kijárók“ nemes céhe, melynek lépései a koronás fők dolgozószobájáig vezetnek és k. p. értékben adás-vétel tárgyát képezik.

Midőn a protekció ilyen iparaggá nőtte ki magát, akkor naivitás kellene ahhoz, ha az emberekre az igazság szavaival kívánnánk hatni. Vajjon ki hederitene reánk, ha azt mondanók: „Tisztelt ur! Önnek fia nem tanul és lump, ne akarja vele a gimnáziumot átusztatni, hogy mint diplomás számár a szorgalmasak és tehetségesek fölé kerüljön. Legyen belőle az, amivé tanulása és szorgalma által válhatik. Ne járjon a professzorok nyakára azért az „elégéséért“ és ne használja ki rokonai összeköttetéseit, hogy mint fiatal taksonty érdemes, kipróbált régi közjegyzők előtt ültessék be a jó stallumokba!“ Vagy: „Tisztelt bank mikádó ur! Ne tologassa annyira a kollegák utján separékban és orfeumi ricsajokban kérdemesült fiát, hogy mint vezérigazgató kerüljön azok fölébe, akik a gyakornokság keserű

kenyerén keresztül emberfölötti munkával és a megfeszített szorgalom neurasténiájával vergődtek fel az osztályfőnökség diszes magaslatára!“

A felelet legfeljebb az lenne: „Aki bírja, az marja és ha én nem tenném meg, vajjon hol a garancia arra nézve, hogy a másik is így jár el? Miért tegyek tehát olyasmit, a mi aközt úgy sem javítja meg, az én fiam karrierjét pedig tönkre teszi!“

A mai viszonyok között ezen kimentésnek van valami rációja, igaz az azonban nincs. És mint-hogy a mai viszonyokon változtatni nem lehet, a protezsálás nagy eseteiben meg kell nyugodnunk.

De mit szólunk azon protezsálástól, amely a társadalmi és forgalmi élet legalsó rétegében, a mindennapi nyüzsgés kaptárában folyik? Ahol már a díjnok is azon tudattal nyújtja be folyamodását, hogy protekció nélkül kinevezés nincs? Ahol a vigéc felkeresi az intézet ügyészét, hogy az ő protekciója mellett nyomja be portékáját annak szövetkezetébe? Ahol az asszony utján kívánnak a férjre hatni, hogy a nyújtandó segélyből a kijelölt protezsáltat részeltesse?

Egyenesen undorító ez az örökös „hatás“ vadászat. — De hát ez is a mai dekomponált társadalom természetes gyümölcse. Amíg anépnevelés (tehát elemi oktatás a legkisebb puztán és tanyán is) az analfabétaság teljes megszűnéséig keresztül nem vitetik, — amíg a közműveltségi nivó addig nem emelkedik, hogy az értékesebb ember az értéktelenebbnek felülkerekedésével önzérzeti indokból sem türi meg: addig e téren nem áll be a javulás.

Van azonban ennek a protekció vadászatnak egy más kinö-

vése is, amely ellen a protecto-  
rok sikeresen megküzdhetnének. És ez a sokszorozási rendszer. — Abban áll, hogy a protektort több oldalról vétetik keresztüztibe. Például: Valami főhivatalnok jóakarátát kell kiszorítani. Akkor a hajszoló kiszimatolja: „Kivei sétál? Kivel kártyázik? Kivel vacsorázik? Kinek udvarol? Kivel hegedül? Ki a benső barátja? Kiről nyilatkozott elismerően? Kinél csináltatja a ruháit? Kivel ül egy igazgatóságban?“

Ó mindezeket végigjárja. — A felkért nem tudván, hogy más is megmozgattatott — enged az óhajna k(de meg sok jelentéktelen npasas ezen uton valamivé válik saját szemében) és egy szép napon tizen is nyomorgatják azonegy protektort valami semmisségért. Tehát tiz embernek lopta el az idejét és ezen tiz ember lopja el a főhivatalnokét. Hát nem égbekiáltó ez az időpazarlás, amely ezen huez embernek nem szórakozási — de munkaidejéből pocskoltatik? Miféle jogcime van annak a protekciót hajszolónak arra, hogy az ország vagy a magánegyen munkaidejéből ennyit elvonjon? A védelem az, hogy: a protekciós bácsitól legelől megtudakolja az ember, hogy felkért-e már mást is ez ügyben? Ha igent mond, lerázzuk. Hazudni nem fog, mert a protekció gyakorlása alkalmából erre rájöhetünk és ekkor a hazug ép a mellőzésre szolgált rá.

Tehát legalább annyiban gyé-  
ritsék a protektorok a protekció terjedését, hogy a sokszorozási rendszernek nyakát szegjék. — Tudjuk, hogy ez nem valami gyökeres panacea, de legalább annyi hatása lesz, hogy a tiszteres időpocsklást a legszükségesebb minimumra fogja leszállítani.

Dr. Gencsi Samu.

**Bolgár-Estély Miskolczon, a Koronán !!!**  
1916. évi március hó 14-én.

## Bécsi levél.

(A Reggel tudósítójától.) Egy pár napja ismét lobogódiszben uszik a császárváros. Most nem valamely illusztris vendég tisztelgetére, hanem Durazzo elfoglalásának öröme. Vigam lengenek a szélben a szövetséges nemzetek lobogói és a magyarok meg lehetnek elégedve. Nem tudom, hogy Budapesten látható-e annyi sárga-fekete, mint piros-fehér-zöld itt. A középületeken e tekintetben szigorúan a paritás uralkodik. Eppen annyi magyar, mint osztrák lobogó. A magánházakon természetesen több a sárga-fekete, de azért látni magánházat, a melyen egyedül a mi büszke trikolorunk leng.

A mult héten, hogy a bolgár cár itt volt látogatásban, persze a bolgár fehér-zöld-piros lobogók voltak fölényben. Egy egész hetet töltött itt Bécsben. Látszik, hogy nem olyan sietős az utja és nem olyan kimért az ideje, mint a német császárnak, aki bizonyára fontos ügyek elintézésért csak egy pár órát tudott itt eltölteni.

A bécsi nép jókedvű, bizakodó és egyetlen embert sem lehetne találni ebben az irdatlan nagy városban, aki meg ne lenne győződve arról, hogy a háboru csakis a mi teljes győzelmünkkel végződhetik. A bizosság érzetéhez erősen hozzájárul az itt lakó udvar. A felség, a fenséges főhercegek és főhercegnők közelléte általában az udvar magatartása, bizonyos bizosságerzetet sugároz ki magából és minthogy a bécsiek naponként látják őket a jótékonyossági összejöveteleken egy fedél alatt is van alkalmuk időzni velük és látják, tapasztalják jókedvüket, megfigyelhetik vidám kedélyhangulatukat és mert az udvar, mint igen érdekelt tényező áll a háboruban, — nem is csoda, ha ezek után olyan igazán erős a meggyőződése a bécsieknek, hogy biztosan győzni fogunk. Dehát nincs-e egész Magyarország is ez az erős tudat? Természetesen. Ott azonban nem ez a tényező, hanem egészen más és éppen ilyen fontos idezi elő és ez az eddig elért eredmény.

Itt igazán nem okoz valami nagy feltűnést, ha egy-egy főherceg megjelen valahol. Mindennapi dolog. Természetesen egy kis csődület azért mindig van, de ezeknek legnagyobb része az itt tartózkodó idegenekből telik ki.

Hogy mennyire csak az idegeneknek bámulni való jelenség egy-egy főherceg vagy főhercegnő és hogy a tősgyökeres bécsi milyen megszokottsággal beszél róluk, elmondok egy idevágó esetet, a mi velem és egy barátommal történt meg.

A hadi festmények és rajzok kiállításán történt: Egy barátommal már ugyszólván az összes képeket megnéztük és éppen a kijárat mellett levő egy pár képet nézegettük, amikor bejött egy társaság. Két hölgy és egy hadnagy. Az egyik hölgy fiatal, csinos. A másik idős. Természetesen megnéztük őket és magamban még csak a nem is az igen jól szituált középosztályhoz tartozókat látta mbennük. Tovább valószínűleg nem is törődünk volna a társasággal, ha nem ott kezdtek volna nézegetni a képeket, a hol mi beakartuk fejezni és így egy csomóba kerültünk velük. Ne-

künk nem volt katalógusunk, mivel igen drágának találtuk. — A fiatal hölgynek volt. Így hát mi a vállán keresztül belenézünk a nyitott katalógusába. Természetesen ez nem történhetett meg a nélkül, hogy a ruhájához ne értünk volna. Dehát ő nem szólt semmit és mi ismerve a bécsi „gemütlichkeit“-ot, nem is csodálkoztunk rajta, hogy nem szól. — Már éppen kifelé akartunk menni, befejezve a nézegetést, mikor egy díszbe öltözött ulánus tiszt jött be a terembe. Az ajtóban megállt, körülnézett és amikor a mi társaságunkat meglátta, fesszes tartásban, mintha nyársat nyelt volna, odadefilrozott hozzánk. Ez persze nekünk nem tetszett és rögtön arab hurokoltunk és tényleg bámulva halljuk, hogy a tiszt jelent: „Kaiserliche Hoheit“, hogy mit jelentett, azt már nem hallottuk. A hölgy aztani kezét nyújtotta a tisztnek, aki megakart a keztyüs kezét csókolni, de a hölgy nem engedte. — Engem bántott a kíváncsiság, hogy ki lehet, hát odamentem a teremörhöz és halkán megkérdeztem tőle, hogy ki ez a hölgy? A teremőr rám nézett. Azt kellett látni, milyen lenézőleg. Szinte mondani látszott a szemével, hogy gyönyörű legény lehetsz, ha még azt sem tudod. Végre mégis megemeberte magát, félleg elfordult tőlem és félvállról odavetette: „Die Zita!“ Persze, neki a trónörökösne ő fensége csak Die Zita! Különbem nemcsak neki, hanem egész Bécsnek csak „Die Zita!“ Ezután lopva még egyszer megnéztem és azt mondtam a barátomnak: De most már menjünk. Künn, az épület előtt állott az autó és önkénytelen elmosolyodva szoltam: „Még jó, hogy a lábára nem léptünk. És a milyen közvetlen és bájos, talán még akkor sem szólt volna semmit!“

## HIREK.

— **A miskolczi Bolgár-estély** előkészületei lázasan folynak és az eredmény már is előre látható, úgy, hogy az anyagi és erkölcsi siker biztosítva van már. — De a rendezőség mindazonáltal permanenciában van, hogy a bolgár-estélyt sokáig emlékezetessé tegye.

— **Kitüntetés.** A király a cs. és kir. 13-ik huszárezrednél görögói és toporci Görgey Károly főhadnagyot a hadi ékítményes 3-ik oszt. vaskoronarenddel tüntette ki.

— **Kabaré a Vasgyárban.** Minden várakozást felülmuló, nagy sikerrel zajlott le ma este a Vasgyárban a Tisztviselői Dalárda jótékonycélu kabaréja. Hetekkel ezelőtt megkezdett, fáradságot nem ismerő munka eredményezte a ma esti óriási sikert, amelyre büszkén tekinthet vissza a kabaré agilis és minden dicséretre érdemes rendezősége. A Vasgyár, Diósgyőr egész intelligenciája, valamint Miskolc számos előkelősége jelenlétében peregetek le a művészi számok, amelyeknek élvezetes előadásai a közönséget teljesen kielégítették. A kaszinó három nagy terme alig tudta befogadni a nagyszámú közönséget, amely mindvégig élvezettel és figyelemmel hallgatták végig a pompásan összeállított műsor gazdag számait. A kabaréelőadá-

son büffé is volt, ahol kitűnő ételek és italok kerültek felszolgálásra olcsó árak mellett. A kabaréra egyébként még a legközelebbi számunkban visszatérünk.

— **A Kereskedelmi és Gazdasági Bank közgyűlése.** A Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank holnap, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja közgyűlését Széchenyi-utcai sajtó helyiségében.

— **Hock János előadása a Koronán.** Minthogy a ref. főgimnázium tornatermét katonai célokra lefoglalták, a Hock János orsz. képviselő előadását a Közművelődési Egyesület a Korona dísztermében fogja megtartani.

— **Behívják a szabadságot katonákat.** Budapestről táviratozza tudósítónk: A közös hadügyminiszter és a honvédelmi miniszter egyidejűleg kiadott rendeleteikkel behívták a bizonyítalm időre szabadságot népfölkelőket, tartalékosokat és póttartalékosokat.

— **Aranybeszolgáltatások.** Az osztrák-magyar bank miskolczi fiókjánál újabb beváltottak: Fodor Mariska 10 korona, Róna Béla 60 korona, Minnich Miklósné 240 korona, Szerdahelvi Gáborné 70 korona aranypénzt.

— **Rendelet a közszükséglet kielégítésére szolgáló szesz biztosításáról.** A hivatalos lap közli azt a miniszterelnöki rendeletet, a mely intézkedik a közszükséglet kielégítésére szolgáló szesz biztosításáról. A miniszterelnök elrendeli, hogy a fogyasztási adó alá eső szeszfeldőkben, szeszfinomító szabadraktárakban az 1916. évi március hó 1-én készletben levő, valamint a fogyasztási adó alá eső szeszfeldőkben 1916. évi március 1-től termelendő szesz-mennyiséget zár alá helyezik. A rendelet intézkedik arról is, hogy a zár alá helyezett szeszt a hatóság bármikor elveheti. A megjelent rendeletből a kávéházak egy órai zárására vonatkozó rész kimaradt, ezért a belügyminiszter újabb rendeletet ad ki, melyben elrendeli a kávéházak egy órai zárását.

— **Tejet ezentul csak igazolvány felmutatása ellenében lehet kapni.** Dr. Nagy Ferenc polgármester ma az alábbi hirdetményt bocsátotta ki: Értesítem a város közönségét, hogy folyó hó 20-tól kezdődőleg a városi közélmezési vállalat tejárusító üzletei csak igazolvány felmutatása mellett fognak a tej vásárlására jogosultaknak tejet kiszolgáltatni. Felhívom tehát mindazokat, akik tejszükségletüket a városi tejcarnokból kívánják beszerezni, hogy ezen szándékukat a családban levő személyek számanak és a kért napi tejmennyiségnek feltüntetésével legkésőbb folyó hó 11-ig jelentsék be. A bejelentéshez használandó bejelentő lapok a tejárusító üzletekben kaphatók és kitöltés után ugyanott adandók be.

— **Házilag készített felhívókat, női- és férfi szövetet, vásznakat, fegyházban kötött harisnyát, valamint különböző kézmunka anyagot legolcsóbban Appel Emánuel cégnél szerezheti be Széchenyi-utca 9., volt Hegyes-féle helyiség (Pannónia mellett). Ugyanott legújabbán előnyomda himzéssel.**

## APOLLO

Nagy mozgószínház  
WEIDLICH-PALOTA  
TELEFON 8-16.

F. hó 4-én, szombaton és  
5-én vasárnap:

CONAN DOYLE  
SCHERLOCK HOLMES  
SOROZAT  
legújabb szenzációja!

AZ ÜLDÖZŐ  
(Dr. RANK).

Izgalmasan érdekesítő  
DETEKTIV DRÁMA  
6 felvonásban.

Magyar-Osztrák harctéri  
híradó mint kísérő műsor.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. 6 és este fél 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor

Cukorka és csemege üzlet  
megnyitás.

Március hó 1-én a  
Deák-utca 6. szám alatt egy

cukorka és csemege  
üzletet nyitottunk,

melyben mindenféle  
cukorka és csemege kapható  
Walder nővérek.

Kiadó üzlethelyiség.

Hunyadi-utca 2. szám alatt, a  
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május  
1-ére kiadó.

Hunyadi-utca 58. sz. alatt  
2 szobából

és hozzávaló mellékhelyiségekből  
álló lakás május 1-ére  
kiadó.

Értekezni lehet Hunyadi-utca 2.  
szám alatti nyomdai irodában.

## SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap délután: Grün Lili; este: A kisasszony férje.  
Hétfő: A kisasszony férje.  
Kedd: A kisasszony férje.  
Szerda: Tökéletes asszony.  
Csütörtök: Szibill.  
Péntek: Táncosnő.  
Szombat: Ártatlan Zsuszka.  
Vasárnap: Gyimesi vadvirág.

— A kisasszony férje. Harsogó sikert aratott a mai premiéren Drégely Gábornak a Vojnich-díjjal jutalmazott darabja. Játéknak nevezi a szerző a pompás művet, de bátran nevezhetné vigjátéknak is, bár alapöletele bohózat jellegű. De ettől eltérve, a vigjátéki tónus finom árnyalatai vonulnak végig a cselekményen és hatásában is a legdiszkrétebb vigjátékokra emlékeztet a Kisasszony férje. A pompás alapötlet, a simán előrevitt cselekmény, az alakoknak szinte mesterien egyszerű beállítása és az eleven dialógusok, mindvégig letudják kövni a közönséget. A Kisasszony férjét, amelyet Berlin és Bécs is akceptált, még sokszor fogjuk látni a miskolci színpadon. Magyar darabnak régóta nem volt ilyen jelentős sikere. — Az előadás is tetszett. Palágyi (Dorozsmay képviselő) sok közvetlenséggel és meleg humorral adta a kelepcebe került Don Juan. Zajosan ünnepezték Vajda Flonkát is, aki Nellyt játszotta. Énekszámait meg kellett ismételnie. Fenyő Emil a cselészövő Gáthy szerepében nagyon jó volt. Erdődy Jolán (Erzsi), Zsoldos Andor (Halmai Berzi) és Kleynovics György (Zamárdy) szintén a legnagyobb igyekezéssel játszottak. Martinyi Margit rövid szerepében ügyes volt.

## Apró hirdetések

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér.  
Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Gépirást, gyorsírást, helvesírást kitűnő eredménnyel tanít Haydné Sinkmann Dóra, Kontutca 14. (Ezelőtt Schweitzeriskola.) 21

„Viola“ virágcsarnok. Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi csokrok, virágkosarak, élő- és művirágkoszorúk, továbbá preparált palma és szobadíszek készítését a legizesebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltenek. 107

Üzleti kerek és hosszú asztalok azonnal eladók. Venni szándékozók adják be címüket a kiadóba. Ertesítve lesznek, hol és mikor tekinthetik meg. 120

Géplakatos felvétetik. Értekezni lehet a városi téglagyárban. Szentpéteri-kapu. 121

Raktárnoknak, felügyelőnek, pénzbeszedőnek vagy ehhez hasonló állást keres egy fiatal nős, hadmentes egvén. Cim a kiadóhivatalban. 122

Egy éltebb nő, mint házvezetőnő vagy szakácsnő ajánkozik. Cim a kiadóhivatalban. 123

## A verduni zsákmány 115 ágyu és 161 gépfegyverre emelkedett.

A franciák újabb kudarc Douaumontnál. 5000 fogoly.

Durazzonál 34 olasz ágyu és 11.400 puskát zsákmányoltunk.

Sikertelen orosz előtörési kísérlet az Ikwánál.

Budapest, március 4. (Hivatalos.) Orosz hadsereg: Dubno vidékén tegnap az oroszok megkísérelték, hogy az Ikwa balpartjára jussanak át. Visszavertük őket. Az ellenség sajtójában egyre makacsul megújul ama híresztelés, hogy az oroszok a Dnyesztermentén és Czernowitznál állítólag szerencsésen fejlődő nagy

offenzívát hajtanak végre. Ez a híresztelés magától érthetően teljesen valótlan. Harevonalunkon ott egy fél óra óta semmi sem változott.

Olasz hadsereg: Nincs újság. Délkeleti hadsereg: Durazzonál 34 olasz löveget és 11.400 puskát zsákmányoltunk. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

A verduni zsákmány 115 ágyura és 161 gépfegyverre emelkedett.

A franciák újabb kudarc Douaumontnál. — 5000 fogoly.

Berlin, március 4. A nagy főhadiszállás jelentő: Nyugati hadsereg: Yperntől délre a harcok egyelőre nyugvópontra jutottak. Azon állás, amelyet február 11. előtt is tartottunk, szilárdan birtokunkban van. A Bastiol-hadálás az ellenség kezén maradt. A Champagneban élénk tüzési harcok tegnap is folytak. Az Argonneokban egy gyengébb ellenséges támadás megfiúsult. — A Maas mindkét oldalán a franciák erősebb tüzési tevékenységet fejtettek ki és tüzik jelentékeny fokozása után Douaumont falu és a hozzá csatlakozó vonalaink ellen támadást intéztek. Az ellenséget nagy vesztesége mellett visszavertük, miközben helyenkint közelharcra került a sor, e mellett ismét több mint 5000 sebesülten foglyot vettünk. Február 22-ike óta vívott harcok zsákmánya, a haremzők kitaka-

ritása után, az eddigi megállapítás szerint 37 ágyuval és 75 gépfegyverrel 115 ágyura és 161 gépfegyverre szaporodott. Oberseptnél (Pfiertől északnyugatra) az ellenség hiába próbálta meg, hogy a február 13-án tőle elfoglalt állásokat visszahódítsa. Első rohama néhol eljutott árkaikig, amelyeket azonban ellentámadásokkal ismét nyomban megtisztítottunk az ellenségtől. Zárótüünk a támadás megismétlését csak részben engedte kifejlődni. Az ellenség számos halottat és sebesültet, valamint 80 foglyot veszített és kénytelen volt állásaiba visszavonulni.

Keleti hadsereg: Az oroszokat egy kisebb ütközetben Allschewitsch mellett (Baranovici-től északra) kivetettük állásaiból.

Balkáni hadsereg: A helyzet változatlan. (Min. sajtóosztály.)

Elsülyesztett olasz gőzös.

Athén, március 4. A Diove nevű olasz gőzöst Kréta és Alexandria között egy osztrák-magyar tengeralattjáró elsülyesztette.

Az oroszok vesztesége a kaukázusi fronton.

Bukarest, március 4. Itteni lapok szerint az oroszok Erzerumnál és a kaukázusi fronton 140 ezer embert veszítettek.

Letartóztatások Kavallában

Lugánó, március 4. Kavallában az entente csapatok számos osztrák, magyar és német alattvalót kémkedés ürügye alatt letartóztattak.

A Kut el Amarában körülzárt angolok végnapjai.

Konstantinápoly, március 4. Török repülők bombákat dobtak a Kut-El-Amarában körülzárt angol csapatokra. Az angol csapatok helyzete kétségbeesett. Munió és az élelem teljesen fogytán van. Drótnélküli távirón kértek sürgős segínyt a felszabadító csapatoktól.

Az angol és francia hajóhad veszteségei.

Berlin, március 4. Egy, most megjelent röpirat szerint az angol hajóhad egész állományának 12,2 százalékát, a franciák állományuknak 5 százalékát veszítették.

250 ezer olasz Franciaországban.

Zürich, március 4. Briandnak sikerült az olasz kormánytól 250 ezer olasz katonát kieszközölni a francia front mögötti szolgálatra. Ha az olasz csapatok megérkeznek a franciák az egész haderejüket a frontra vetik.

Frankfurtban hallották a verduni ágyuzást.

Frankfurt, március 4. Itt tisztán hallották a Verdun körüli ágyuzást. Frankfurt Verduntól légvonalban 300 kilométernyi távolságra van.

Sikertelen a francia ellentámadás.

Hága, március 4. A hollandiai lapok megállapítják, hogy a

franciáknak eddig egyetlen ponton sem sikerült a német frontot visszaszorítani.

Reims bombázása.

Lugánó, március 4. A Progress jelenti Párisból: A németek Reimsot hevesen bombázták. — Több mint 80 gránát hullott a városra. A város fölött egy repülőgép is pusztító munkát végzett.

Joffre angol segítséget sürget.

Páris, március 4. Politikai körökben általános az izgalom a németek verduni előnyomulása miatt. Általános német offenzívától tartanak. Joffre angol segítséget sürget, mert különben a franciák nem tudnak ellentállani a német támadásnak.

A bolgár trónörökös házassága.

Bécs, március 4. Boris bolgár trónörökös legközelebb házasságot köt egy, habsburgi főhercegnővel.

A Möwe visszaérkezett.

Berlin, március 4. A Wolff-ügynökség jelenti, hogy a Möwe több hónapi cirkálás után az egyik német kikötőbe befutott. A hajó négy angol tisztet, 29 matrózt, 166 angol katonát és egy millió márka értékű aranyrudat hozott magával. A Möwe útjában 12 angol, 1 francia és egy bolgár gőzöst süllyesztett el, de ezenkívül ellenséges partvidékeken aknákat is rakott le. Egy ilyen aknáktól süllyedt el az Edward VII. angol esatahajó is.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy volt zálogházi üzletem helyén

áruházat létesítettem,

hol is eladásra kerülnek női-, férfi- és gyermekeipóráruk kicsinyben és nagyban, vászonneműek, perzsa- és Axmünster szőnyegek, női ingek, korzetták, hálóingek és zsebkendők, mindenféle arany- és ezüstneműek, arany, ezüst, nikkal zseborák.

A n. é. közönség szives bizalmába ajánlom cégemet.

Tisztelettel

Spiegel Jakab,

Kossuth-utca 1

— A Hitelintézet közgyűlése.

A Miskolczi Hitelintézet holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja közgyűlését Széchenyi-utcai sajtó helyiségében.

Jegyek Trilhaanál.

Számozott ülőhely 1 korona, állóhely 50 fill.

Március 5-én a Koronán.

